
Ata da Reunião Extraordinária do Departamento de Educação do Centro de 1 

Ciências Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada 2 

em dezessete de março de 2015. 3 
 4 

Ao décimo sétimo dia do mês de março de dois mil e quinze, às dezesseis horas e onze 5 

minutos, reuniu-se o Departamento de Educação (DED), em sala própria no Centro de Ciências 6 

Aplicadas e Educação (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia 7 

da Profa. Dra. Melânia Lopes Cornélio. Atendendo à convocação, compareceram os seguintes 8 

professores: Antonio Alberto Pereira, Célia Regina Teixeira, Francisca Terezinha de Oliveira 9 

Alves, Francymara Antonino Nunes de Assis, Gilmar Leite Ferreira, Ivonaldo Neres Leite, 10 

Lusival Antonio Barcellos, Maria da Penha Caetano de Figueiredo Gill, Paulo Roberto Palhano 11 

Silva, Renata Monteiro Garcia e Rossana Kess Brito de Sousa Pinheiro, presente também se 12 

encontrava o Assistente em Administração, Marcos Aurélio Vieira Diniz, o qual secretariou a 13 

reunião. O Prof. Joseval dos Reis Miranda, Coordenador do Curso de Pedagogia, justificou sua 14 

ausência por ter de participar de reunião no Campus I, da UFPB. Constando o quorum 15 

regimental, a Senhora presidente iniciou a sessão tendo como pontos de pauta: (1) Ata: 16 

Considerações e aprovação; (2) Horário 2014.2; (3) Processo de Solicitação de 17 

Afastamento para Capacitação Pós-Doutoral, Interessado: Prof. Paulo Roberto Palhano 18 

Silva; (4) Processo de Solicitação de Afastamento para Doutorado, Interessada: Profa. 19 

Renata Monteiro Garcia; (5) Informes. Seguiu-se com considerações sobre a ata da última 20 

reunião ordinária, que foi aprovada. (2) Horário 2014.2. A profa. Melânia iniciou a reunião 21 

informando que depois de equacionar a distribuição do horário com as licenciaturas, enviou aos 22 

professores seus horários individuais, comentou também que mais três disciplinas, que não são 23 

oferecidas normalmente em períodos pares, serão ofertadas: Estágio Supervisionado VI, 24 

Trabalho de Conclusão de Curso, bem como Educação e Trabalho. Após a discussão a profa. 25 

Melânia colocou os horários em votação e foram aprovados por unanimidade. (3) Processo de 26 

Solicitação de Afastamento para Capacitação Pós-Doutoral, Interessado: Prof. Paulo 27 

Roberto Palhano Silva. A profa. Melânia passou a palavra ao prof. Ivonaldo, membro da 28 

Comissão de Capacitação Docente. O Prof. leu o parecer favorável à solicitação do Prof. Paulo, 29 

de afastamento para capacitação pós-doutoral. O prof. observou que a saída do prof. Paulo só 30 

foi possível devido à colaboração dos professores que comprometeram-se em suprir as 31 

atividades de ensino do Professor, assim uma integração dos docentes em áreas é essencial para 32 

que, no seu devido tempo, os outros professores também possam usufruir desse direto. Após a 33 

discussão a profa. Melânia colocou o parecer em votação e o mesmo foi aprovado por maioria 34 

dos votos. (4) Processo de Solicitação de Afastamento para Capacitação Pós-Doutoral, 35 

Interessada: Profa. Renata Monteiro Garcia. A profa. Melânia passou a palavra ao prof. 36 

Ivonaldo, membro da Comissão de Capacitação Docente. O Prof. leu o parecer não conclusivo, 37 

onde observou a ausência de alguns documentos necessários a aprovação do processo, e o 38 

devolveu ao departamento para que a interessada possa fazer a sua complementação. A profa. 39 

Melânia colocou o parecer em discussão. A profa. Renata informou que os professores Rossana 40 

e Joseval vão assinar as declarações nominais se comprometendo em ministrar as suas 41 

disciplinas durante o período de ausência, e quanto à escala de férias, informou que tem 42 

declaração da PROGEP justificando a ausência dos períodos anteriores. A profa. Melânia 43 

informou ao colegiado departamental que no processo da professora Renata, consta uma peça 44 

(declaração) informando da recusa, por parte da chefia, em assinar o “Termo de Compromisso 45 

e Responsabilidade para Docente”, a professora esclarece que no dia da solicitação de 46 

assinatura do termo, realizou contato telefônico com a PRPG, onde foi informada que não havia 47 

a necessidade de assiná-lo antecipadamente, podendo ser assinado após a tramitação e 48 

aprovação no departamento, sendo assim comunicou o fato a profa. Renata que aparentemente 49 

estava de acordo com o exposto. A profa. Renata informou que procurou a PRPG para se 50 

informar sobre a assinatura do termo, e lá ficou sabendo que este deveria ser assinado pela 51 

chefia departamental e que não haveria problema algum para o departamento, já que o processo 52 

ainda iria tramitar, então de posse desta informação e precisando se precaver, ela produziu a 53 

declaração citada. Após a discussão a profa. Melânia colocou o parecer em votação e o mesmo 54 

foi aprovado por unanimidade. O Processo foi devolvido ao departamento para as devidas 55 

complementações. (5) Informes. A profa. Melânia informou que a preparação do edital da 56 

especialização de educação, está em andamento, e deve ser lançado em breve, demandando 57 

mais trabalho para professores, posteriormente. A profa. Terezinha acrescentou que após a 58 



definição dos prazos regimentais, que estão sendo observados na elaboração do edital, será 59 

possível definir o calendário da especialização e informar de forma precisa aos professores. A 60 

profa. Célia informa que o Curso de Aperfeiçoamento encerrou e obteve um comparecimento 61 

de oitenta por cento (80%) dos participantes, declara-se muito satisfeita com o curso e com a 62 

participação dos professores. O prof. Paulo convidou todos os professores para participar da X 63 

Exposição dos Expoentes da Educação nos dias 18 e 19 de março. Não havendo nada mais a ser 64 

tratado, declarou-se encerrada a reunião, da qual eu, Marcos Aurélio Vieira Diniz, lavrei a 65 

presente ata, que dato e assino, juntamente com os presentes. 66 
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